
8 êëàññ Îòáîðî÷íàÿ îëèìïèàäà 12 ÿíâàðÿ 2019

1. Cðåäè 63 âíåøíå îäèíàêîâûõ ìîíåò åñòü 7 ôàëüøèâûõ. Âñå ôàëü-
øèâûå ìîíåòû âåñÿò îäèíàêîâî, âñå íàñòîÿùèå ìîíåòû òàêæå âåñÿò
îäèíàêîâî, è ôàëüøèâàÿ ìîíåòà ëåã÷å íàñòîÿùåé. Êàê çà 3 âçâåøè-
âàíèÿ íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ áåç ãèðü îïðåäåëèòü 7 íàñòîÿùèõ ìîíåò?

2. Ïóñòü a, b, c � ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî

a2 + 2bc

b2 + c2
+

b2 + 2ac

c2 + a2
+

c2 + 2ab

a2 + b2
> 3.

3. Ïóñòü a1, a2, . . . , a10 � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, a1 < a2 < . . . < a10.
Ïóñòü bk � íàèáîëüøèé äåëèòåëü ak òàêîé, ÷òî bk < ak. Îêàçàëîñü,
÷òî b1 > b2 > . . . > b10. Äîêàæèòå, ÷òî a10 > 500.

4. Òî÷êà F � ñåðåäèíà ñòîðîíû BC êâàäðàòà ABCD. Ê îòðåçêó DF
ïðîâåä¼í ïåðïåíäèêóëÿð AE. Íàéäèòå ∠CEF .

5. Êëåòêè äîñêè ðàçìåðîì 5 × 5 ðàñêðàøåíû â øàõìàòíîì ïîðÿäêå
(óãëîâûå êëåòêè � ÷¼ðíûå). Ïî ÷¼ðíûì êëåòêàì ýòîé äîñêè äâèãàåòñÿ
ôèãóðà � ìèíè-ñëîí, îñòàâëÿÿ ñëåä íà êàæäîé êëåòêå, ãäå îí ïîáû-
âàë, è áîëüøå â ýòó êëåòêó íå âîçâðàùàÿñü. Ìèíè-ñëîí ìîæåò õîäèòü
ëèáî â ñâîáîäíûå îò ñëåäîâ ñîñåäíèå (ïî äèàãîíàëè) êëåòêè, ëèáî
ïðûãàòü (òàêæå ïî äèàãîíàëè) ÷åðåç îäíó êëåòêó, â êîòîðîé îñòàâ-
ëåí ñëåä, íà ñâîáîäíóþ êëåòêó çà íåé. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî
êëåòîê ñìîæåò ïîñåòèòü ìèíè-ñëîí?

6. P (x) � êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷ëå-
íîâ, ðàâíûõ ñóììå äâóõ ïðåäûäóùèõ ÷ëåíîâ, ìîæåò áûòü â ïîñëåäî-
âàòåëüíîñòè P (1), P (2), P (3), . . . ?
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